

ПРИОРИТЕТЫ

ПЕРЕХОДИМ НА ЗЕЛЕНОЕ

«АГРАРНАЯ ГРУППА» ЗА ЭКОЛОГИЮ ПРОИЗВОДСТВА И СОЗНАНИЯ



На выставке «Золотая осень», проходившей с 19 по 21 октября, «Сибирская Аграрная Группа» представила свои проекты, благодаря которым ее производство станет более экологичным. А вслед за ним – и вся территория присутствия. Проекты – инфраструктурные и социальные – обединены общей идеей – «Переходим на зеленое». Подробности – в нашем материале.

ВТОРАЯ ЖИЗНЬ

Ветеринарно-утилизационный завод близ поселка Заречный уже достроен. Он занимает площадь 1,5 тыс. кв. м. Отходы на переработку будут поставляться из трех предприятий холдинга, расположенных на территории области: свинокомплекса «Томский», птицефабрики «Томская» и АО «Аграрная Группа «Мясопереработка».

– Мы будем перерабатывать свои отходы в мясокостную муку и животный жир и в дальнейшем производить из них комбикорма. Цепочка замыкается, – рассказывает директор свинокомплекса «Томский» Анатолий Рыбский. – Завод рассчитан на переработку до 50 тонн отходов в сутки, из них будет получаться 17 тонн мясокостной муки и 6 тонн животного жира.

Переработка отходов будет производиться с использованием европейских стандартов обеззахаривания и применением современных вакуумных технологий. Это исключает нанесение какого-либо вреда окружающей среде. Герметично – это, по-хорошему, ключевое слово в технологии.

– Транспортировка сырья будет осуществляться в герметичных емкостях, что полностью исключает попадание каких-либо

веществ вовне. Из емкостей отходы по замкнутой схеме попадут в специальные котлы, в которых будут вариться и разделяться на мясокостную муку и жир, – объясняет главный инженер свинокомплекса «Томский» Александр Котенко. – Пары, которые образуются в процессе варки, будут проходить через участок дезаэрации и фильтрации газа. И никаких запахов! Переработка будет полной – отходов от отходов не останется.

В IV квартале 2017 года на предприятии начнутся пусконаладочные работы, в первом квартале 2018-го запланирован выход на производственную мощность. Проект обошелся «Аграрной Группе» в 200 млн рублей.

ЗАКРЫТАЯ СИСТЕМА

Проекты, связанные с утилизацией отходов, реализуются в рамках реконструкции свинокомплекса «Томский». Она фактически завершена: на СВК полностью заселено поголовье (191 тысяча голов), с мая этого года начат забой и сдача свиней на мясопереработку. В первой половине 2018 года планируется выход на полную производственную мощность – 36 тыс. тонн свинины в год. Завершающие этапы санации, так сказать, вишнена на торте – это как раз экологические проекты холдинга.

– «Сибирская Аграрная Группа» строит новую систему полей орошения, лагун, канализационных систем, – рассказывает Анатолий Рыбский. – Раньше они располагались близ поселка Светлый, теперь будут перенесены на расстояние, гораздо большее от населенных пунктов. Кроме того, проект подразумевает изменение самой технологии внесения жидких удобрений в почву – с помощью закрытой шланговой системы,

при которой вещества через специальные шланги, установленные на оросительной технике, попадают напрямую в почву. Это новая технология, отвечающая всем требованиям современного производства.



Обустройство новой лагуны – пруда-накопителя объемом 500 000 куб. метров, строительство напорного канализационного коллектора (трубопровода), протяженностью 6 200 м от имеющейся насосной станции до но-

вого пруда – завершится в этом году. В 2018-м планируется благоустраивать вторую лагуну. – Важно, что лагуны разместятся в лесном массиве, это естественный природный фильтр органических запахов, – поясняет директор «Томского». – Площади полей орошения будут увеличены более чем на 1000 га, это позволит вносить удобрения в почву без нанесения ей вреда.

ЭКОВОСПИТАНИЕ

Отдельное внимание в «Аграрной Группе» обратили на улучшение экосистемы территорий, где расположены производственные холдинги и проживают их работники.

В мае в поселках Светлый, Малиновка, Молодежный, Распив и Копылово насеянные раздавали расфасованное, качественно подготовленное органическое удобрение – навоз. Всего – 3000 мешков. Люди, таким образом, смогли оценить качество удобрения, чтобы брать его на свинокомплексе «Томский» для выращивания экологически чистого урожая овощей на своих участках. В сентябре СВК предлагал им свободный вывоз навоза для подготовки земли к следующему садово-огородному сезону.

Много внимания уделяется таким не практическим, на первый взгляд, вещам, как пропаганда экологических идей среди молодежи. Так, в июне команда из детей сотрудников компаний выступила в межрегиональном конкурсе экологических аттракционов «Эко-Фест». В целом люди с удовольствием присоединяются к нему сделав благо для природы. В июне в Светлом в рамках проекта «Переходим на зеленое» на 500 квадратных метрах была высажена аллея из саженцев яблонь и курильского

яблони.

– Девяносто девять процентов сельхозпредприятий в области без федеральной и региональной поддержки являются убыточными, – напомнил депутат Геннадий Сергеенко.

– Ситуация абсурдная, – поддержала вице-губернатора спикер Оксана Козловская.

– Но мы пока никак не можем повлиять на систему налогообложения консолидированной группы налогоплательщиков (КГН). Я общуюсь с коллегами из других регионов. У них 15, 10, 12, 20 процентов – рост доходов. У нас падение.

При этом, подчеркнул Александр Феденев, социальная направленность бюджета остается неизменной. Из 53 миллиардов расходов на «социалку» уйдет 36,5 (107,4% к этому году). Приоритеты бюджета – «майские» указы президента РФ, социальные обязательства, повышение доступности и качества образования и медицины, федеральные и региональные приоритетные проекты. Это заставляет снижать расходы на поддержку реального сектора экономики. Депутаты-аграрии обратили внимание на то, что объем мер господдержки АПК в бюджете заложен в параметрах 2011 года.

– Девяносто девять процентов сельхозпредприятий в области без федеральной и региональной поддержки являются убыточными, – напомнил депутат Геннадий Сергеенко.

– Без господдержки ни одно из них не сможет взять коммерческий кредит. Начнется вал банкротств и разрушение отрасли. Надо это Москве показывать, а то они думают, что нас можно еще постричь.

Мнение своего коллеги разделил другой депутат-аграрий Парурий Яврумян. Депутат Екатерина Собканюк высказала мнение о том, что сокращение финансирования госпрограмм по строительству создаст серьезные проблемы строительному комплексу региона.

– В проекте бюджета отсутствует финансирование проектов «Губернаторская ипотека» и «Бюджетный дом». Эти проекты признаны неэффективными или есть какая-то иная причина? – спросила руководитель фракции «Справедливая Россия» Галина Немцева.

– В блоке «защита прав и законных интересов участников долевого строительства» стоит мизерная цифра для решения этой проблемы. Есть надежда, что мы увидим там другую сумму? – поддержал председатель комитета по строительству, инфраструктуре и природопользованию Сергей Автомонов.

По словам Феденева, эти темы станут предметом обсуждения согласительной комиссии, которая будет готовить бюджет ко второму чтению.

Депутат Алексей Федоров (КПРФ) предложил в поисках дополнительных источников доходов обратить внимание надзорных и контролирующих органов на теневые занятость на рынке труда. Депутат Александр Ростовцев («Справедливая Россия») отметил, что при плановых параметрах бюджета территориального Фонда ОМС на будущий год существенная часть недостающих расходов на медицину также ляжет бременем на областной бюджет. Депутат Борис Мальцев отметил, что при всех этих вопросах и жесткой нехватке финансов проект бюджета сформирован и проработан безупречно.

– Необходимо создать рабочую группу, которая могла бы проработать над законодательной инициативой по изменениям в Налоговом кодексе. Суть в том, чтобы каким-то образом законодательно решить проблему с выпадающими доходами со стороны вертикально интегрированных компаний, – добавил председатель бюджетно-финансового комитета, вице-спикер Думы Александр Куприянец.

В итоге все комитеты предложили собранию Думы 26 октября принять проект бюджета в первом чтении и сформировать согласительную комиссию по его доработке.

ДЕПУТАТЫ РЕШАЮТ

На фоне резкого падения

Проект областного бюджета на 2018 год и плановый период 2019-2020 гг. с одинаковыми параметрами доходов и расходов – 53 067 498 тысяч рублей – рекомендован к принятию в первом чтении всеми комитетами областного парламента. Вопросы и предложения к главному финансовому документу региона были у каждого комитета.

Представляя проект бюджета, замгубернатора, начальник областного департамента финансов Александр Феденев акцентировал внимание депутатов на том, что в этом году он формировался в беспрецедентно жестких финансовых условиях:

– Работа в этом бюджетном цикле проходит на фоне резкого падения доходов областного бюджета. На 1 октября бюджет 2017 года исполнен по доходам на 84% относительно того же периода 2016 года. За два последних года область потеряла порядка 11 миллиардов рублей доходов. Дефицит в 2017 году, по прогнозам, составит 6,6 миллиарда рублей.

Главная причина, по словам замгубернатора, в резком падении налога на прибыль. Оно произошло из-за того, что крупные холдинги, работающие на территории региона, перераспределили собираемые с них налоги так, что они «перетекли» в регионы, где у компаний больше основных фондов и сотрудников.

– Ситуация абсурдная, – поддержала вице-губернатора спикер Оксана Козловская.

– Но мы пока никак не можем повлиять на систему налогообложения консолидированной группы налогоплательщиков (КГН). Я общуюсь с коллегами из других регионов. У них 15, 10, 12, 20 процентов – рост доходов. У нас падение.

При этом, подчеркнул Александр Феденев, социальная направленность бюджета остается неизменной. Из 53 миллиардов расходов на «социалку» уйдет 36,5 (107,4% к этому году). Приоритеты бюджета – «майские» указы президента РФ, социальные обязательства, повышение доступности и качества образования и медицины, федеральные и региональные приоритетные проекты. Это заставляет снижать расходы на поддержку реального сектора экономики. Депутаты-аграрии обратили внимание на то, что объем мер господдержки АПК в бюджете заложен в параметрах 2011 года.

– Девяносто девять процентов сельхозпредприятий в области без федеральной и региональной поддержки являются убыточными, – напомнил депутат Геннадий Сергеенко.

– Без господдержки ни одно из них не сможет взять коммерческий кредит. Начнется вал банкротств и разрушение отрасли. Надо это Москве показывать, а то они думают, что нас можно еще постричь.

Мнение своего коллеги разделил другой депутат-аграрий Парурий Яврумян. Депутат Екатерина Собканюк высказала мнение о том, что сокращение финансирования госпрограмм по строительству создаст серьезные проблемы строительному комплексу региона.

– В проекте бюджета отсутствует финансирование проектов «Губернаторская ипотека» и «Бюджетный дом». Эти проекты признаны неэффективными или есть какая-то иная причина? – спросила руководитель фракции «Справедливая Россия» Галина Немцева.

– В блоке «защита прав и законных интересов участников долевого строительства» стоит мизерная цифра для решения этой проблемы. Есть надежда, что мы увидим там другую сумму? – поддержал председатель комитета по строительству, инфраструктуре и природопользованию Сергей Автомонов.

По словам Феденева, эти темы станут предметом обсуждения согласительной комиссии, которая будет готовить бюджет ко второму чтению.

Депутат Алексей Федоров (КПРФ) предложил в поисках дополнительных источников доходов обратить внимание надзорных и контролирующих органов на теневые занятость на рынке труда. Депутат Александр Ростовцев («Справедливая Россия») отметил, что при плановых параметрах бюджета территориального Фонда ОМС на будущий год существенная часть недостающих расходов на медицину также ляжет бременем на областной бюджет. Депутат Борис Мальцев отметил, что при всех этих вопросах и жесткой нехватке финансов проект бюджета сформирован и проработан безупречно.

– Необходимо создать рабочую группу, которая могла бы проработать над законодательной инициативой по изменениям в Налоговом кодексе. Суть в том, чтобы каким-то образом законодательно решить проблему с выпадающими доходами со стороны вертикально интегрированных компаний, – добавил председатель бюджетно-финансового комитета, вице-спикер Думы Александр Куприянец.

В итоге все комитеты предложили собранию Думы 26 октября принять проект бюджета в первом чтении и сформировать согласительную комиссию по его доработке.

ДУМА ГОРОДА ТОМСКА РЕШЕНИЕ

03.10.2017

№ 633



О награждении Почетной грамотой Думы Города Томска Лазовской С.В.

Рассмотрев представление депутата Думы Города Томска М.Ю.Корнева, в соответствии с Положением «О Почетной грамоте и Благодарственном письме Думы Города Томска», утвержденным решением Думы Города Томска от 04.04.2017 № 520, руководствуясь Уставом Города Томска,

Дума РЕШИЛА:

1. Наградить Почетной грамотой Думы Города Томска за большой вклад в развитие общественного движения по защите прав и интересов инвалидов на территории муниципального образования «Город Томск» Лазовскую Светлану Васильевну, председателя Томской региональной общественной организации родителей и опекунов инвалидов детства «Дружба».

2. Опубликовать настоящее решение в печатных средствах массовой информации.

3. Настоящее решение вступает в силу с даты его принятия.

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по Регламенту и правовым вопросам Думы Города Томска (М.Ю.Корнев).

Председатель Думы Города Томска С.Ю. ПАНОВ.

ДУМА ГОРОДА ТОМСКА РЕШЕНИЕ

03.10.2017

№ 634



О награждении Почетной грамотой Думы Города Томска Харламовой В.И.

Рассмотрев представление депутата Думы Города Томска М.Ю.Корнева, в соответствии с Положением «О Почетной грамоте и Благодарственном письме Думы Города Томска», утвержденным решением Думы Города Томска от 04.04.2017 № 520, руководствуясь Уставом Города Томска,

Дума РЕШИЛА:

1. Наградить Почетной грамотой Думы Города Томска за большой вклад в развитие ветеранского движения на территории муниципального образования «Город Томск» Харламову Валентину Ивановну, председателя совета ветеранов ОАО